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A virágok.
Deák Juliska, a Hajdúság írónője 

e lap tegnapi számában nyílt levélben 
kérdezte meg, hol vannak a nagy 
debreczeni leányok? . . . midőn „sí­
rásra szorult szívvel" tapasztalta, hogy 
a debreczeni kiskertek, a debreczeni 
erdők s mezők élő, friss virágszalai 
— bárha kitavaszodott, bárha Csoko- 
naink ünnepi esztendejét éljük! — 
egyetlen szálig hiányoznak Csokonaink 
vasoszlopos sírjáról; csupán az ütme 
pieskedö egyleteknek rongyolt mü 
virágkoszom maradványai feketélte- 
nek ott . . .

Deák Juliska az ö nemesen, tisz­
tán érző leikével és igazságos tollával 
magyar t uradalmunk nagy gyarlósá­
gára mutatott reá, olyan gyarlóságára, 
a melyből nemzeti közérziiletünknek, 
nemzeti büszkeségünknek, nemzeti 
nagyjaink illő és rajongó becsüléséoek 
hanyatlása is származik, a magyarerő­
nek kiveiközésével.

Azokat a hiányzó virágokat, az 
erdök-mezök igazi virágait én is 
rég, szomorúan keresgettem nagyjaink

Két ur, meg egy paraszt.
— Munkás tes vérek ! Halljátok hát 

a gyárigazgató ur üzenetét. Azt izenik az 
urak, hogy ha megadjak a húsz százalék 
bérfolemelest, akkor ok buknak meg mind, 
gyárostul. Ami hazugság. Az igazgató urnái 
tegnap hatvanan lakomaztak, rés ege fedtek. 
Ott a mi éhes, sápadt gyermekeink vérét 
itták. No, hát azt teleltük : Urak, ha nem 
lesz béremelés —

Félbeszakította a szószólót a három­
száz kohómunkás elkeseredett zúgása:

— Hát sztrájk lesz ! Megmutatjuk az 
uraknak 1 Gazság I

Mondtak vaskosabbakat is. Az öntők 
és mintázók odavágták a lapátokat és kala­
pácsokat a sínekhez és káromkodva indultak 
kifelé. Valaki megindította a munkásindulót : 
»Éhség, nyomor velünk ..." és ütemes 
lépésben gomolyogtak kifelé.

Damó Andrást a kapuban várta a fe­
lesége : András, mi lesz most ?

— Hogy mi lesz. Hát elkezdünk köp 
lalni mi is, az utak is, aztán aki tovább 
bírja, az legyűri a másikat.

— Domeczky mérnök azt mondta, hogy 
nincs igazatok. A gyár már most sem fize- 
lödik ki, inkább beszüntetik.

hantján, emlékén. De hiába kerestem ! 
Mert olyan kiskorú a felfogása, az 
érzése a magyar nép nagyrészének, 
hogy ha nem kolompolnak neki, ak­
kor üres lélekkel, üres marokkal lép­
ked el a szent hantok, a szent emlé­
kek mellett. Megvárja mig egyik másik 
egyesületnek vezetői a kolompot meg­
rázzák, császárkabátot öltenek, a mü- 
virágkereskedőnél drótra szúrt, se 
lyempántlikás üvegházi koszorút fü­
zetnek. Ilyenkor, ha egyéb elfoglalt­
sága nincsen, ha neves emberek 
szereplése is kecsegtet, a kolomp- 
szőra, hol kisebb, hol nagyobb tö­
megben tódulnak a sirhoz, az em 
lékhez, az ünnepélyre. . . . Azután 
az újabb harangozásig, az újabb 
müvirágkoszoru czeremóniás lehelye- 
zéséig felejtenek mindent, mindent. És 
dehogy is jutna eszébe az ifjud;áknak, a 
hamvas arczu tanulóleánynak, kik ibo­
lyáért, gyöngyvirágért vidáman, fáradha­
tatlanul kutatják át a nagyerdőt, hogy 
egyszer vagy máskor összmaroknyi 
vadvirágot szakajtsanak a Csokonai 
sírra, a Petöfiszobor talpára, a honvéd- 
sirok köoroszlánjához (honnét még

— Lehet. De neked az az igaz, amit 
én mondok. Mi közöd mindig Domeczky 
mérnökhöz ? Meg ne halljam, hogy u,ra 
szóba állj vele 1

Damóné lopva vizsgálta az urát. Jól 
van, úgy látszik, az nem tud semmit.

Otthon kedvetlen volt a ház. Damó 
nem hitt a bérharez eredményében ; gon­
datlanul mentek belé. Az igazgató másnap 
el is utazott.

Kézimuukás ember nehezen nélkülözi 
a munkát, csak akkor marad otthon, ha 
beteg. Damó is betegnek érezte magát. Pár 
nap múlva azon vette észre magát, hogy 
fölbtillagott a Klára kohóhoz. A hatalmas 
szörnyeteg komoran, búsan nézett rá : Hát 
András (biztosan igy szólította volna, mert 
igen bizalmasak voltak) András, van lelked 
igy hagyni engem, nyomorultul veszni ?

Damó András önvádat érzett. Belené­
zett az etető ajtón a mély kohóba. Hörgőit, 
forrongott a sötétvörös mélység s a híg sa 
lak egy egy szikra rajt eresztett föl. Egy hét 
múlva ki fog hülni, tönkre megy a kohó, ha 
nem fűtik tisztességcsen.

— Hahó, ki vagy ? kiáltott valaki Da­
niéra hátúiról. Domeczky mérnök volt.

Damó azt akarta kérdezni : mit keros 
itt az ur ? De a mérnök megelőzte.
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hozzá zártajtóval rekesztik ki az arra 
sétálót!) . . . Holott a nagy nemzeti 
érzések e csöndes szeretetben áldozott 
szerényvirágocskákkal oltódnának a 
nemzedékek leikébe.

Azért vezessék ki a tanárok, a 
tanítók napfényes enyhe tavaszi, őszi 
délutánokon fogékony lelkű ifjú tanít­
ványaikat a magyarság kevés nagyjai­
nak sírjához, emlékéhez és ott (ismer­
tessék meg az ifjú elmét a nagyok 
példájával, hogy azt soha ne felejtsék 
el ; sőt majdan igyekezzenek magok 
is hozzájok emelkedni és a virágok 
nyitásakor sem felejtkezzenek meg 
rólok, mint most a nagy debreczeni 
leányok és ifjak Csokonaink „csendes 
sirhalmáról“1.

ifjabb Mórica Pál.

Politikai híreink.
Budapest, április 26.

A katonákat visszatartják.
A póttartalékosokat behívják.

A sok ijesztgetés és spanyolcsizma 
mellé most jönnek majd egy ténybeli hü- 
velykszoritóval.

Bécsi tudósítónk jelenti, hogy miután

— Damó András, nem tudja, hogy tilos 
itt járnia ?

— Hm. Nekem ? Pedig én nem szok­
tam tilosban járni . . .

A mérnök élesen ránézett, Damó sze­
mei daczosan villámlottak az Övébe.

Ez a paraszt sejt valamit. Az a gya­
lázatos Kromek, a vállalkozó puskaporoz­
hatta föl bizonyára. Mert Kromeknek szin­
tén tetszett Damóné, sőt vadul szerelmes 
volt beié. De az az otrombán erős morva 
alig mert szólni a szép kaczkiás menyecs­
kéhez, csak úgy titkon kísérte őrült félté­
kenységgel. Domeczky érezte, hogy ha va­
lami kitudódnék, az a gyűlölködő félelmes 
Kromek hamarább agyonütné őt, mint maga 
a férj. Lám már árulkodik is Damó előtt.

A durvakezü munkás még mindig ott 
állt előtte, daczosan, kihivóan.

A mérnök tettetett közönnyel hajlott 
ki a párkányok fölé, lennről Damónét látta 
közeledni, épen most kezdett följönni a kö­
rülfutó lépcsőn. Nem inthetett már neki, 
hogy ezúttal térjen vissza. Toringettét, ez 
rósz találkozás. Damó ki fogja találni, hogy 
a felesége nem jöhetett ide másért, mint 
megállapított találkozóra ő vele. Szorult 
helyzet . . . megpróbálta hát túljárni a fur­
fangos parasztészen. Hozzáfordult Damóhoz
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előreláthatólag a sorozást megejteni nem 
lehet, intézkedés történik, hogy az október­
ben kiszolgáló katonákat visszatartsák, egy­
ben pedig behívják a kiképezetleu póttar­
talékosokat és kiképzés után szintén szol­
gálatra késztetik őket mindaddi , mig a ren­
des ujonczok be nem vonulnak.

Iiteu azt hiszik, hogy ez az intézke­
dés az ország hangulatán egy keveset vál­
toztatni fog és a váiság megoldását (magyar 
részről) sietteti.

Kópviselöhás és a válság.
A szövetkezett ellenzék tagjai közül 

még ma is kevesen jöttek vissza a tővárosba. 
De ezeknek a hangulata erősen puskaporos. 
A vidéki kirándulás feltüzelte őket. ügy füg 
getlenségi párti képviselő ezeket mondotta 
nekünk : — A vidéken már unják a sok 
huza-vonát és ha Tisza főispánjai igazabb 
jelentéseket hüldenének ma, mint küldöttek 
a választások előtt és Tisza ezek taitalmát 
megjelentené Becsnek, Becsben tudnák azt, 
hogy a vidéken erősen puskaporos a han­
gulat és csak gyújtó szikra kell, hogy a mb 
bánás megtörténjék. Ez a hangulat fog ben­
nünket arra késztetni, hogy a Házban most 
már minden csittitgatás ellenére erélyesebb 
munkát kezdjünk ós ha törik, ha szakad, 
ennek a logos állapotnak véget vessünk.

Rémhírek.
ÍA király lemond. — A képviselőházit elnapolják. — 

Mozgósítanak.
Minden napra kerül egy pár rém­

hír. Mára is jutott. Állítólag a Jockey 
Clubban Bécsben kelnek szárnyra e?;ek 
a hírek, amelyeket aztán a legko­
molyabb lapok is leközölnek és a leg­
komolyabb politikusok is gondolkodóba 
esnek tőlük. Nem hiszik d, hogy igy

van, igy lesz, de . . . lehetségesnek 
tartják. Es ez jellemzi a helyzetet.

A rémhírekről, melyeket itt lé- 
kőzlünk tegnap a nemzeti kaszinóban 
beszélgettek.

A rémhírek abból indulnak ki, hogy 
a király most sem hajlandó semmiféle oly 
megoldásba beleegyezni, melyben a nem­
zeti követeléseknek még csak látszólagos 
teljesítése is benfoglaltatnék. E szerint a 
király i= kább lemond.

De más mese is van, amely arról 
szól, hogy a király valakinek programmot 
ad a kezébe, azt leküldi a minisztériummal 
együtt a magyar képviselöházba, ahol az 
igy kinévezett miniszterelnök kihirdeti a 
jrogrammot s mihelyt leszavazzák, még 
azon az ülésen átnyújtja a képviselőház el 
napolásáról szóló királyi kéziratot, — 
s a képviselőházat addig össze nem hívják, 
a mig a király programmja alapján többség 
nem keletkezik.

Harmadiknak pedig tartogatják a moz­
gósítás. A Balkán ellen készülnek, ahol ren­
det akarnak csinálni. Ezzel — úgy vélik 
helyreáll a „rend“ Magyarországon.

As óriási kacsa.
Mivel valaminek mégis csak kell 

történnie, változatosság okából lemon 
datják a királyt ; Ferencz Ferdinánd 
prezumtiv trónörököst, Ottó föherczeget 
s a Szent István koronáját szöröstül- 
böröslül átkebelezik Károly Ferencz fö- 
herczegre, aki Ottó föherczeg fia és 
most tizennyolcz éves. Egy reggeli lap 
adja közzé a hirt és elmondja, hogy 
a dolog annyira komoly, hogy az ifjú 
föherczegnek mostanra tervezett kül­

földi utazása is elmard, már május 
hóban meg is érkezik a királylyal együtt 
trónörökösi minőségében Magyaror­
szágba s menten bevonul a királyi pa­
lotában neki berendezett külön lakosz­
tályba. Talán rögtön meg is oldja a 
fenséges fiatal föherczeg a magyar vál­
ságot . . .

Vármegyénk és vidéke.

Az egyesült ellenzék felirata. Haj
vármegye május 16-án tartandó tavaszi 
közgyűlésén tárgyalja Hevesvármegye 
átiratát, amely üdvözli a szövetkezett 
ellenzéket az uralkodóhoz intézett fel­
iratért. Az átiratot Hajduvármegye köz­
gyűlése bizonyára hasonló szellemű 
felirattal fogja támogatni.

Uj sélogüsiet Nyíregyházén A 
nyíregyházai általános hitelintézet részvény- 
társaság 200.000 korona alaptőkével uj zá­
logüzletet létesített

Vásárváltozás Szabolcsban. A
kereskedelmi miniszter engedélye folytán Ra- 
kamaz község augusztus 7 iki vásárját aug. 
elsejére helyezte át.

Panaszkodnak a lakatosok. A
nyíregyházái lakatosok eddig a hetivásárokat 
kivétel nélkül látogathatták, azonban nagy 
számuk miatt igy a kereset igen elforgá- 
csoíódott. A polgármester két részre osztotta 
őket és az egyik része egyik héten, a másik 
része másik heten árult. Többen ezt sérelmei­
nek találták, megfetebbezték a polgármes­
teri intézkedést a szabolcsmegyei közigazg 
gitási bizottsághoz, de miután a bizott-á-

egész bizalmasan: Maga indulatban van 
Damó. Tudom, mért jött ide. Kromeket 
várja.

.— Mi közöm hozzá?
— A feleségét akarja megőrizni tőle.
Én is rég figyelem őket. Most is azért 

jöttem, hogy itt ne találkozhassanak.
— Mit mer beszélni az ur? Az én fe 

leségem —
— A feleségéről nem hiszek semmi 

rosszat, az nem fog ide eljönni, de az a mor­
va alighanem; gazdag, bízik a pénzében, 
hogy idecsalhatja találkozóra.

— Ne fájjon uz urnák a másé. Aztán 
az én feleségem —

E pillanatban tűnt fel a Damóné fej 
kendője a lépcsőkön. Az asszony szinte el­
váltotta magat ijedtében, mikor a férjét is 
ott látta. De a következő pillanatban látta, 
hogy még nincs nagy baj.

Damó megalázva sütötte le a fejét. A 
mérnök köszönt és elment.

Damóné félénken megfogta az ura ke 
zét: András, utánad jöttem, úgy elkóborog z. 
Otthon nincs kenyér.

Damó keserű kétségek közt nézett az 
asszony szemébe: Amig van becsület .. .

Csöndesen hazafelé indultak.
Domeczky ezalatt fölkereste Krómé 

két. ügy látta eljött az ideje, hogy szakít­
son Damónóval, s ha már úgy jött, beleke­
veri ezt a morvát, hadd mdszszék egy ki­
csit a képére a féltékeny férj. Az építő iro­
dában találta meg Kromeket.

— Kromek ur! Vigye el az ördög 
magát. Mi a menykőt kerülgeti maga azt a 
Damónót?_________________________

Üzletáthelyezés

— Én ? Van nekem elég dolgom. Most 
pláne.

— Ne beszéljen. Ti kon lesik egymást 
éhes szemekkel és alig merik egymást meg­
szólítani, az asszonyt most is itt találtam a 
maga irodája körül iesaelcdve.

— Damónét ? Eh. Hagyjon engem, ké­
rem --

— Csak azt mondom, ha már elfor­
dította azt az. asszonyt tőlem, legalább ne 
Izgassa azt a vérszomjas székelyt hátmögött 
ellenem, egyébként üssön magukba az isten 
nyila I — a mérnök ezt színlelt indulattal 
sziszegte el s kimenve dühösen becsapta ez 
ajtót.

Ki őrnek meg nem tudott többet dol­
gozni, asztalhoz ült, számitgatott, de csak 
minduntalan rajtakapta magát, hogy ki-kinéz 
vz ablakon, nem bolyong e ott valami ki­
sértet. Éjjel sem aludt. Másnap aztán meg­
szólította az asszonyt, amint az bejött a 
kapun.

Három nap múlva Damó, amint a sztrájk- 
tan yáu ődöngölt, megpillantja a mérnököt, 
aki sietve jött. Damó, hol a felesége ?

— Miért ? Hat otthon.
— Otthon ? Akkor jól van. És elment.
Damó tudta, hogy ez árulkodás akar 

lenni, küzdött magával. Félt hazamenni. Haza­
ment mégis. És csakugyan, az asszony nem 
volt otthon. Sötétbe ment föl a gyárba, a 
Klára-kohóhoz. Mikor a körlópcsö második 
fordulójához élt, szemközt jött le a felesége 
sápadtan reszketve. Rá se nézett az asz 
szonyra, nem hallotta a halk könyörg sót, 
csak ment fölfelé.

Fent csakugyan ott volt a morva.
— Mit keresett itt az ur ? kiáltott felé 

rekedten.
— Semmi közöd hozzá, felelt a morva.
— Úgy ? S a feleségem ?
— Állj félre az utamból, paraszt !
— Paraszt ? Persze, aki szegény, éhes, 

akinek az ur pénzen veszi a becsületét, az 
paraszt, az álljon télre az útból! S ha a 
paraszt feisra^li rátok a koldusbotját.

— Damó András, nézze, sokkal erősebb 
vagyok magánál, nine* okom küérni holmi 
verekedés elől, de bizony isten mondom, 
semmi oka rá. A maga felesege, esküszöm.

— Ne esküdj 1 Védd magad, üss agyon, 
gyönge vagyok, két napja nem ettem, ti ker­
gettetek bele a sztrájkba, hogy olcsóbban 
megvásárolhassátok a becsületünket !

Damó András lihegve, izzó tekintettel 
állt ott, mint a támadó farkas. Valami sze­
neslapátot kapott föl.

A morva kinyitotta az eteti ajtót, hogy 
kivesz valami keverő szerszámot, akkor Damó 
egy lökéssel lezuhantotta a még forró fekete 
mélységbe.

Egy hang se hallatszott.
Akaor ért fel a lépcsőkön a lihegő 

mérnök, mögötte az asszony, halotthalványan.
Damó András komolyan, megioduitaii 

és gyűlölettől eirekedten szólt a mérnökhöz.
— Köszönöm, te másik ur. Bűnt követ­

nem el, de kiállók érte, magam.
— Hol van Kromek ? kérdezte az ön­

uralom nyugalmával a mérnök.
Damó beiemutatott a kohó forrongó 

mélységébe : „Ha lecsapolják a sa^a*£®j: 0
lasz ő is benne Bodor Aladár.

Hung&rla
nzlAthalvisÁi? kiadó
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is helyeselte a polgármester rendeletét, 
most a miniszteren a sor az igazságosko- 
dásban.

Agyonütötte a villám. Megrendítő 
haláleset történt tegnap délelőtt a bi 
harmegyei Puszta Újlak községben, a 
mely alig két órányira van Nagyvá­
radtól. Hatalmas fergeteg vonult ke 
resztül a falun s a szeszélyes áprilisi 
időjárás égiháborut hozott magával, a 
melynek emberáldozata is akadt. Bodis 
Károly puszta újlaki gazdaembert ha 
Iáira sújtotta egy villám, épen amikor 
a földjéről hazasietett. Úgy találták meg 
feketére szenesedve a holttestét, amit 
alig ismertek fel.

Gyilkosság Biharon. Alig múlik 
egyetlen nap, hogty valamely sötét bünrő 
ne hozzon hirt a áviró. Tegnap délelőtt azt 
jelentették a nagyváradi ügyészségnek, hogy 
Biharon újabb gyilkosság történt, amelynek 
Török Lajos odavaló gazda az áldozata. A 
szerencsétlen embert a gyilkosok agyonütöt­
ték. de hogy kik voltak, a nyomozás mind 
eddig nem bírta megállapítani.

Uj posta. A nagyváradi postaigazga 
tóság szatrnármegyei Fény községben április 
26-tól kezdve uj postaügynökséget léptet 
életbe.

az ?

Kossuth jobban van. Kossuth Fe 
rencz már sokkal jobban érzi magát 
és valószínű, hogy e hét végén már 
részt vehet a függetlenségi párt, illetve 
az ellenzéki politikusok tanácskozá­
saiban.

Havazás. Trencsénből Írják, hogy 
a megye egyes részeiben nagy havazás volt, 
a magasabb hegyeket ho borítja. Jégeső 
jóformán naponta van.
8 I Esküvő a halálos ágyon. Gül ming 
Miksa főhadnagy, aki husvétkor halt e 
Eszéken, három nappal halála előtt ezred­
parancsnoka, Kunz közbenjárására a király­
tól távirati engedőimet kapott, hogy bizto­
síték nélkül házasságra léphessen. A katonai 
lelkész halálos ágyán eskette meg Gillmin 
get menyasszonyával, Grainier Antóniával, 
egy százados árvájával.

ÖEBRKCZKN1 FÜGGETLEN MAG

áradozik, hogy társakalmi utón tegyék le 
Tetővé a templom újból való felépítését. 
E czélból a nagykárolyi Kölcsey-egyesület is 
élénk agitácziót fejt ki.

3.

Egyházak és iskolák.
Iskolai ünnepély. A debreczeni 

róm. kath. főgymnazium ifjúsága megalakí­
tandó segélyegyesülete alaptőkéjének gya­
rapítására 1905. május hó 3-án, szerdán 
délután 5 órakor az intézet diri érmében 
iskolai ünnepélyt rendez. Az ünnepély mű­
sorát néhány nap múlva közöljük.

Kölcsey falujának temploma 
Szatmárról jelentik : Szodemcter szatmár- 
megyei községnek, hol tudvalevőleg Kölcsey 
Ferencz született, annyira rosrz állapotban 
’an a temploma, hogy alig használható. 
A Kölcsey iránt való kegyeletből Szetmár 
megye, élén Nagy László alispánnal azon

Honvédhaszártiszt Japán fogságban.
(A vezérkari kapitány kalandja.)

Budapest, április 26.
Az Andrássy ut egyik keleti díszítésű 

cávéházának nagy üvegablakában úri embe 
rekből szervezett társaság gyűlt össze délutáni 
tercierére. Az asztaltársaságnak napos ven­
dége volt egy honvédkapitány, vezérkari tiszt, 
«kinek Spaics Károly a neve és tanár a Lu 
dovikában.

A kapitányt beczézte a társasága. 
Amióta Japánország hadat visel Orosz­

országgal. övé volt a vezórség a társaság­
ban. A kávéházi asztal márványlapján ő 
czeruzázta a hadállásokat és hadi jóslatai 
legalább is voltak olyan érdekesek, mint a 
Falb időjóslásai. Nem sokáig magyarázott. A 
háború kitörése után három hétre már jelen 
tette, hogy egyévi szabadságot kért és ka 
pott, és hogy ezt az esztendőt az orosz csa­
patok mellett tölti. Amikor barátai azt aján­
lották. hogy ne Kuropatkintól, hanem Kóro­
kitól tanuljon haditudományt, mosolyogva 
ezt válaszolta :

— Hiszen délutánjaimat úgyis Japán­
nak szenteltem.

A kávéházra czélzott, ahol pikkolóit fo­
gyasztani szokta.

Meg volt a bucsubanket, amelyen Spaics 
százados azt a fogadalmat tette, hogy ba­
rátait ellátja anziksztokkal és nem lesz nap, 
hogy valamelyik legalább értesítést ne kap­
jon. És csakugyan, alig telt el nap, amelyen 
nem érkezett volna hir a huszárkapitánytól. 
De ime, egy teljes hét elmúlta után is csak 
azt közölték a jóbarátok egymással, hogy a 
huszárkapitánytól semmi hir nem érkezett. 
Ezt közölték két hét múltán, sőt a harma­
dik és negyedik hét múltán is. Mikor már 
letelt másfél hónap : az asztaltársaság költ­
ségén követet küldtek Bécsbe, megindították 
a kutatást a jó barát után és tegnap érke­
zőit Kállay igazgatóhoz az értesítés, hogy 
Spaics honvédhuszár kapitányt Mukden 
körül vívott előőrsi csatában a japánok 
elfogták és könnyű sérüléssel Tokió felé 
szállították. Tokióba értesítés ment és a 
jüpán fogoly huszárkapitány barátai re­
ményük, hogy barátjuk nehány hónap múl­
tán újra Budapesten lesz.

ment a Hortobágyra, ahol a tervezett 
öntöző csatornák útirányát állapítot­
ták meg.

Kösigasgatáei bejárás. A városi
közgyűlés tudvalevőleg a Debreczen—Nagy- 
kálló közt építendő vasút ez áljaira a Fe- 
rencz József utón a vónkertig és onnan a 
hatvan utczai vasúti állomásig a szükséges 
földterületet a vágányok lerakására a penge- 
joggal együtt átengedte. Az útvonal köz- 
"gazgatási lejárását a nagyerdei végállomás­
tól a hatvan-utezai állomásig május 6-án 
délelőtt 9 órakor tartják meg.

Városi közigazgatásunk.
Hogy öntözzék a Ho.tobágyot ?

Régi terve már a városnak, hogy ön­
töző csatornákat épit a Hortobágyon, 
hogy az állandó legeltetést biztosít­
hassa. Szerdán reggel a földmivelés- 
ügyi kormány küldöttjei, Kolozsváry 
Ödön czimzetes osztálytanácsos, az 
öntözési osztály főnöke és Cserháty 
Sándor gazdasági tanácsos érkeztek 
Debreczenbe, ahoi Király Gyula vá­
rosi tanácsos, Aczél Géza fömér 
nők és Vinnay Géza kultúrmérnök fo­
gadták őket és az egész társaság ki

Színház.
A bőregér. Sem czélunk, sem fel­

adatunk, hogy a távozó társulat pótszezon­
ját kényes kritikával kisérjük, miért is csak 
azoknak felemlitésére kell szorítkoznunk, 
amiken a közönség élvezetét mégis meg­
találhatta. Ezt pedig a harmadik felvonás 
jól megjátszott tréfáin kivül csak Tibor 
Szőri elfogadható játéka és éneke volt. Kré- 
mer kitűnő volt s Mezei nagy igyekezettel 
megjátszott Eisensteinja szintén nem ha­
gyott fenn kívánni valót Kedves jelenség 
volt Berzeviczy Etel sikkes tánczaival ; kár, 
hogy a megismétlés ellen az ensetnblé oly 
gyorsan sorakozott.

Ssinhási hírek. Ma Csütörtökön 
kerül színre Meyer Förster Vilmos 5 fel- 
vonásos színmüve a „Heidelberg! diákélet“. 
A színmű főbb szerepeit Mészáros Giza, 
Cs. Almási Julia, Szelényi Emilia, Csortos 
Gyula, Klenovics György, Fenyéri Mór, 
Krémer Jenő, Mezei Andor, Iványi Antal, 
Kalmár József és Virágháty Lajos játszák.

Pénteken kerül színre Bakonyi Károly 
és Kacsok Pongrácz 3 felvonásos daljátéka 
a „János vitéz“. Kukoricza János szerepét 
Felhő Rózsi fogja játszani.

Pálmay Ilka csakugyan válik. 
Pálmay Ilka, csakugyan válik az urától. Jó­
kedvű táviratot kapott tőle az éjjel egyik 
budapesti Lp szerkesztősége •

Karintiai birtokomról érkezve hallom, 
hogy azt Írják, hogy Amerikába szöktem
— szökésre semmi okom — itt vagyok
— holnapután pár napra pestre jövök — 
éljen a szabadság — az aranyos szer 
kesztőségi fiáknak üdvözlet — a viszont­
látásig — gróf Kinskyné Pálmay Ilka.

A megtért álszökevényt kétségkívül 
velünk együtt az egész magyar közönség 
igaz szeretettel várja.

UJDOESÁaOK.

A Rózsa Sándor sírja.
(Titokzatos kegyeletadás a fegyház temetőjében.)

Lapunk egyik barátja azon al­
kalomból, hogy a mi kedves dolgozó- 
társnőnk, a rokonszenves írónő, Deák 
Juliska a debreczeni lányokhoz inté­
zett levelében szót emelt ama mezei 
és kerti — élövirágok felöl, melyek- 
nék hiányát Csokonaink sírjáról szo­
morúan tapasztalta, érdekes emléke-

Már megérkeztek 
20.000 drb.

a tavaszi és nyári idényre kizárólag angol 
és franczia szövetek rendkívül dús válasz­
tékban és úri ruhák chikkesen és elegánsan 
a legmodernebb szövetből csakis ......

íí HONIG J. U
sri stábénál készíttetnek

DEBRECZEN Piacz üteza 75.
nemes rózsato, a legkitűnőbb fajokból, valamint cíok'ok kosarak, min­
den fé'e virágmunkák a legszebb kiv.leiben kaphatók FARKAS GYULA virág­
üzletében Piucz-utcea 26. (Telefon 30 k) — A nagyér-i • ívi közönség figyelmébe 
ajánlom a Csolnokázó-tó melletti kerté-szeli telepem megtekintését.
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zést elevenít fel egy másik sírról, me­
lyet kietlen zordságában is felkeres 
emlékezésével a megható és titokzatos
kegyelet. ,

Lapunknak ez a barátja nemrég 
Szamosujváron járt és ezen alkalom­
mal felkereste egyik ismerősét, a ki 
a szamosuj vári régi hires fegyházban 
tisztviselő. Természetesen körül is te 
kintett az élőemberek ólomlevegös te 
metökertjében, a hol is hazánk sok 
nevezetes gonosztevője szenvedett czin- 
kos cselekedeteiért.

Ezek között a szamosuj vári czin 
kosok között mindenesetre legérdeke 
sebb, annak idején legemlegetettebb 
és bizonyos fokig a regényesség zo- 
mánczával is bevont, mondhatni euró­
pai hirü alak a szegedi Rózsa Sándor 
volt, az alföldi rónák betyárbandáinak 
erőteljes vezetője, a ki csakugyan eme 
börtön falai között is fejezte be hányt- 
vetett bűnös életét, miután élete utolsó 
időszakában csupán a fegyház szelid- 
lelkü lelkészével érintkezett.

Ennek a Rózsa Sándornak a sírja 
is ott domborodik a fegyenczek szó 
moru, kietlen, jeltelen sirhantjai kö­
zött, a hol sem fej fa, sem ker eszt nem 
hirdeti — bár múlandó időkig — kit 
takarnak a hantok . , . És mégis . . . 
e szomorú temetőbe is behatol a rész­
vét. a bűnbocsátó kegyelet némely 
sugara, nehány titokban a sirhantra 
dobott virágszálacskája; mert — mint 
lapunk barátjának beszélte a számos 
újvári börtöntisztviselö — esztendő 
nem múlhat el, hogy virágkoszorut ne 
találnának a hires betyár Rózsa Sán­
dor sírján, sőt a halottak borongós 
napján, midőn a maga ködös sötétsé­
gében még zordonabb, lesújtóan árva 
és elhagyatott a rabtemelő, (mintha a.t 
jelképezné a keresztyén hittel ellenté­
tesen, hogy a szegény bűnösöknek a 
síron túl sincs megbocsátás !) — elte­
metése óta mindig gyertyát gyújtanak 
a szegény bűnös Rózsa Sándor jelte­
len sírján. Ennek a nehány gyertya­
szálacskának pislafénye ragyog gyönge 
derűt, a ködös éjszakával nehezen 
küzdő fényt a rabok : ötét, szomorú 
temetőjébe.

És ma sem tudják — talán a 
szerény, a megható, titokzatos emlé­
kezést sem akarva zavarni? — hogy 
ki fonhatja a bűnös ember sírjára a 
hervatag koszorút és ki gyújtja fel az 
éjszakában oly hamar lobbanó gyer- 
tyácskákat, melyek a szeretet, a meg 
bocsátás meleg fényével ragyogják be 
(legalább néhány perezre !) a legszo- 
morubb, a legárvább temetőt . . .

Azért bizony debreczeni lányok 
a Csokonaink sírjáról — igaza van 
Deák Juliskának — kora tavasztól késő 
őszig nem volna szabad hiányozni a 
kiskertetek, az erdők s mezők frissen 
szakasztott harmatos virágainak . . .

A virágok és a szerelem nagy költő­
jének emléke megérdemelné ezt a sze­
retetteljes gyöngéd adózást.

Debreczeni épitőmunkásek sztrájkja.
(Újabb fejlemények.)

— április 26.
Az építő asztalosok munkaszüntetésé­

nek következményekép szerdán reggel a 
Blattner Kálmán üvegkereskedő alkalma­
zottjai szüntették be a munkát. A követe­
lésük az, hogy a darabszámos munkánál 10 
százalék béremelést kapjanak, a gyengébb 
munkások napibére 2 korona 40 fillér, a 
jobb és régibb munkásoké 3 korona és a 
munkaidő 10 óra legyen. A békéltetés nem 
sikerült, bér Vetóssy Béla rendőrfogalmazó 
mindent elkövetett, hogy méltányos ügyész­
ség jöjjön létre. Blattner Kálmán jogosnak 
és méltányosnak ismerte el munkáséi köve­
telését, de azt azért nem teljesítheti, mert 
a fakereskedők kartelt kötöttek és az ablak­
rámák árát tetemesen felemelték, úgy hogy 
ia munkásai követelését teljesítené, veszte 
séggel dolgozna. Ha a munkások megma 
radnak követeléseik mellett, szívesen elbo 
csátja őket, de követeli, hogy a már felvett 
előlegeket ledolgozzák.

Mint a késő esti órákban értesülünk,
a munkások belátták a munkaadó helyzetét UgjBUVOw. . —----------
és elállónak követeléseiktől és ma már | ^oz> Stanislau felé. A gyorsvonat Hosz 
munkába is állanak. [szumezön is meg fog állani, ellenben

— Végh Gyula főkapitány, aki a 
húsvéti ünnepek alatt Szatmári súlyosan meg­
betegedett, szerdán hazajött és most a la­
kásán fekszik betegen.

— Békéltetés. Az iparosok békéltető 
bizottsága április 28 án, délután 4 órakor 
ülést tart.

— Májusi menetrend változások.
A tnáv. igazgatósága már befejezte a 
május elsején életbe léptetendő uj 
vasúti menetrend munkálatait. Eszerint 
a kővetkező lényeges változások tétet­
tek városunkat illetőleg : Debreczen— 
nagyiéta —vértesi és sáráod—derecske! 
vonalakon. A szepes-sóstóra kirándulók­
nak Debreczenbe még aznap való visz 
szatérhetése érdekében Derecskéről Deb- 
reczenben május 21 töl bezárólag szep- 
tempber 10-ig vasár és ünnepnapokon 
az esti fürdő vonat ismét forgalomba 
helyeztetik. Püspökladány—Debreczen 
—-Körösmdzöi vonalon : Budapest— 
Máramarossziget közt közlekedő gyors 
vonatok folytatását képező személy vo 
natok Máramarossziget és Kőrösmező 
közt ismét forgalomba lép. E vonatok 
egyszersmind csatlakozást nyernek 
ugyanezen vonalon az osztrák vasutak-

Az építő asztalosok a Margit-fürdő jég­
pályáján tanyáznak. Szilárdul ragaszkodnak 
követeléseik teljesítéséhez. Bíznak a siker 
ben, mert három mester már teljesítette kö­
veteléseiket, sőt többen, a kiknek sürgős 
munkáik vannak, kijelentették, hogy egyez 
kedoi akarnak. A mesterek közül kevesen 
vannak, a kik engedni nem hajlandók. A 
békéltető bizottság ma délelőtt 9 órakor fog 
összeülni Vetéssy Béla rendőrfogalmazó el­
nöklete alatt.

A sztrájkba lépet, épitő asztalosoktól 
a következő felhívást kaptuk:
A Debreczeni Független Újság Tök. Szer­

kesztőségének
Helyben.

Felhívás Debreczen város lelkes polgáraihoz ! 
Évckehosszu sora óta a debreczeni 

épület asztalos segédeknek nehéz megélhe­
tési viszonyaink oly nagy mértékben nehe­
zedtek váltunkra, hogy ezen állapotot to 
vább tűrni lehetetlen volt. Azok a szor­
galmas munkás emberek, akik ezideig 
tűrtek, szenvedtek a nehéz iga alatt, 
megunták a rabigát, lezárták lánczaikat. 
Kitört belőlük az elégedetlenség. Bér 
harezba léptek nyomasztó helyzetük jttvi 
tása végett. Régen nélkülöznek családunk 
tagjai a munkaadóink kizsákmányolása 
miatt. Ezek az emberek most nélkülöz­
nek, kivannak téve minden sanyargatás 
nak, eltekintve mindentől : küzdenek a 
megélhetés nehéz napjaival. Felkérik te­
hát Debreczen lelkes polgárait és hon­
leányait, hogy ezen jogos küzdelmünkben 
tehetségükhöz képest szives adományaik­
kal győzelmünk kiviteléhez hozzájárulni 
kegyeskedjenek; mivel már ezideig is ré­
szünkre tetemes adományok érkeztek. És 
ezen segélyezés által nem leszünk munka­
adóink kizsákmányoló vágyainak kitéve. 
Szives adományaikat a Margit fürdő tele 
pén tarlóit sztrájk tanyán köszönettel 
fogadja a Sztrájk-bizottság,

Debreczen, 1905. április 26 án.
A debreczeni as ta'os segógek nevében 

a Sztrájk-bizottság

a bustyaházai és szatmárzsadányi tar- 
tózkása megszűnik. Debreczentöl Püs­
pökladányig csak minden kedden köz­
lekedő személyvonat jövőben napon­
ként fog indíttatni. Ennek folytán a 
rövid időközökben induló átmenő sze­
mélyvonatnál Debreczen és Püspökla­
dány között az egy útra szóló szom­
szédos forgalmú menetjegyek nem lesz­
nek érvényesek. A Debreczenbe este 6 
óra 25 perczkor érkező budapesti gyors­
vonat végállomása itt lesz, ennekfolytán 
az innen Szatmárra menni nem fog,

_ Hány iparos van Debrecsen
ben ? Az iparkamara kerülete kereskedőiről 
és iparosairól állandó ipar katasztert vezet, 
melynek’ adatai szerint 4285 iparos ób 

kereskedő van városunkban.
Élelmi»*®rekkel hásalni »*» 

bad. A kereskedelmi miniszter legutóbbi 
leiratában kijelentette, hogy élelmi szerekkel 
nyers termónny ekkel tejkészitménny ekkel,
tojással a szárnyas állatokkal szóval min­
dennel, ami az élelmiszer elnevezés a iát 
érthető názról-házra járni s azokat ily umn 
eladni szabad foglalkozást képez, atioz 
külön házalási engedély nem kell, meg 
tízeseiben sem, ha az illető árus más 
városból való is, vagy épen egyik városbő. 
a másikba megy ily czikkek házalásává .

— Aki megálmodta az utolsó órá­
ját. Aradon az Öreg Csapó Mihály va­
súti kapus a becsületesség igazi min­
taképe volt. Az utolsó időben ig«» 
sokat gyengélkedett, miközben igy szólt 
nejéhez :

— Auyukom ! Én azt álmodt uk, 
hogy meghalok. Tehát arra kérlek, hív 
játok el hozzám Csécsy Imre tiszte e 
tes uramat, hogy elkészíthessen az 
utolsó útra ...

Felesége fájdalmas szívvel te£_

Gittek
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sitette is az öreg kérését. Alig hagyta 
el azonban a lelkész a beteg szobá­
ját, az öreg Csapó maga elébe hivatta 
az összes házbelieket s mindnyájoktól 
érzékenyen elbúcsúzott. Mire" igy só­
hajtott fel.

— Holnap délután 3 órakor itt 
hagylak benneteket.

Szomorú jóslata be is teljesült. 
Pont háromkor kiszenvedett. Temetése 
a jó öreg Csapónak nagy pompával 
ment végbe a vasúti altisztek nagy 
részvéte mellett.

-- Eijegyséeek. Kisági Béla, az 
osztrák magyar bank debreczeni fiókjának 
tisztviselője eljegyezto Szegeden Aigner 
József földbirtokos bájos leányát Rózsikat. 
— Róth Á. Gyula nagyváradi kereskedő el­
jegyezte Groszmann Dórika kisasszonyt 
Debreczenből.

—- Vasúti kedvesmény kereske 
dőknek. Utazó kereskedőink vasúti ked 
vezmónyben eddig csak az esetben része­
sültek, ha egész évre szóló bérletjegyet vál 
toltak. A mit drágaságánál fogva csak a 
jobbmódu kereskedők szerezhettek meg. Ke­
reskedelmi és iparpolitikai szempontból rend­
kívül fontos az, hogy a vidéki ipar és ke 
reskedelam a fővárosi és osztrák nagyczé 
gekkel szemben a rendes üzleti versenzt fel 
vehesse s vele az utazás által szerezhető 
üzleti összehöttetések terén is versenybe 
lépjen. A debreczeni kamara ezen segi 
tendö oly javaslattal fordulta vidéki kereske-, 
dők érdekében a kereskedelmi miniszter­
hez : bocsáttassák ki féláru utazásra jogo­
sító igazolvány kereskedők és iparosok ré­
szére is III. osztályú 80 koronáért, II. osz­
tályú 130 koronáért, I. osztályú 220 koro 
náért, vagy a mennyiben ez elvi nehézsé­
gekbe ütköznék, a javaslatba hozott féláru 
jegy csak az esetben adassák ki, ha az il­
lető kötelezi magát pl. 100 vagy 120 ko­
rona értékű jegy elhasználására, Au=z fiá­
ban az előbbi módszert már elfogadták.

— A Ssent-Erssébet-egyesület 
mai hangversenye pont tél nyolcz ómkor 
kezdődik a „Bika* dísztermében. Pénztár- 
nyitás este hét órakor lesz. Tgy a programra 
változatossága és sokoldalúsága, mint a 
közrémüködők egyénisége a legszebb sikert 
biztosítja. A hölgyek mind a jótékonyczélra 
való tekintettel a csokorról lemondottak 
Jegyek ma d. u. 5 óráig Mihalovits Jerő 
ur gyógyszertárában, Riesz Lipót és Kont 
sek Géza urak üzleteiben kaphatók 4, 3, 
2, 1 koronával. Az esetleg megmaradt je­
gyek a pénztárnál állanak rendelkezésre.

— Debrecieni gyorsírók sikere.
Az idén Sopronban tartották meg az or- 
szagos gyorsíró verse nyékét, melyeken deb 
reczeniek is rósztvetiek, még pedig a vita- 
gyorsirási versenyen Kemény Ferencz, ki 
egy aranyat és díszoklevelet, Órás Géza 
pedig a 150 szétagos dietatumon nyert 
dijat.

— Házasságkötések * és eljegy 
sóeek. Az ünnepek előtti héten a helyneli 
állami anyakönyvi hivatalban házasságot 
kötöttek: Fényes György—Kovács Ktelka, 
Böszörményi Mihály—Tóth Mária, Füstős 
Dezső—Vrancsik Katalin, Popper József— 
Abelesz Ilka, Rácsai László—Varjas Zsu- 
zsánna, Molnár József—Bagost Erzsébet, 
Tóth Gábor—Frida Margit, Ihász István— 
Kecsés Rozália. Összesen: 8 pár. — Ugyan 
pzen idő alatt a követkeyő eljegyzéseket 
jelestették be kihirdetés végett: Kubinyi

Zoltán Pásztor Ilonával, Bálint József Hor­
váth Ju iánnaval, M >lnár József Branka 
Máriával, Aczél Arnold Sehirf Leonával, 
Tóth János Bujdosó Erzsébettel, Katona 
István Tárkányi Ju iinnával, Boros Kis 
Sándor özv. Biri Károlynéval, Tóth István 
Simon Klárával, Szanyi Sándor Nyavlyádi 
Eszterrel, Bacsó Pál Péter Melindával, 
Bódi Sándor özv. Vértesi Istvánnával, 
Balog Dániel özv. Takár Antalnéval, Sipos 
Gábor Nagy Sárával, Altmann Gábor Weisz 
Herminnel, Benkő József Pacsett Erzsikével, 
Szegedi György Katona Zsuzsánnávai, 
Farkas Antal Lengyel Margittal.

— As uj szerveset és a fizetés 
rendezés. A szervező-bizottság május 6 án 
d u. 3 órakor Do ma hid y Elemér főispán 
elnökletével ülést tart, amelyen a fizetés- 
rendezéjt tárgyalja. A tervezet szerint csak 
a polgármesteri és főjegyzői fizetés emel 
tolnék, még a többiek 10 */0 korpótlékban 
0s mérsékelt lakbéremelésben részesülnének.

— A zenede hangversenye, a 
folyó ieény számos hangversenyei között sa- 
játszerü érdekességgel bir a zenede vasár 
napi hangversenyének műsora, melyen kizá­
rólag az előző három évszázad mesterei sze 
repelnek. Az igazgatóság dicséretes fárad­
sággal szedte össze a mai zenétől eltérő, 
de értékre nézve hátrányban nem maradt 
régi zene legszebb gyöngyeit s leküzdve min­
den akadályt, egy egész estélyt betöltő mű­
sort állított egybe azokból. Ezúttal alkal­
munk lesz hallani a több szólamu classikus 
zene ama szerzőit, kikre napjaink szerzői 
irigykedve tekintezek vissza s ha a mai divat 
talán némi kepyeletes levendulaszagot fe­
dezne is fel rajtuk, nemes dallamosságukon 
üde bájukon ó utánozhatlanul könnyed me 
netükön az azóta befutott századok nem 
tudtak nyomot hagyni. A világi zene nagy­
nevű mesterein (Biber, Stradella, Scarlatti, 
Corelli, Tartini) kívül a műsorra került az 
istenekkel beszólni tudó Palestrina tartal­
mas muzsikája, a mindig népszerű Händel 
hatalmas concertója s a minden idők leg­
nagyobb mestere : Bach. A ha Iga ó pedig 
a fenséges élvezeten felül megismerkedik 
az elmúlt századok irodalmának nehány 
termékeivel, melyeknek megismerésére ne­
hezen hozzáférhető voltuknál fogva külön­
ben alig nyílnék alkalma.

— Fodrászok gyűlése. A fodrászok 
ma délután három órakor tartják gyüiésü 
két, amelyen határoznak a tarifa-emelésről.
A fodrászok tekintélyei része a D-n érte 
sülóse szerint a tarifa-emelést nem kívánja. 
Ezzel szemben késő éjjel arról értesültünk, 
hogy ez a hir nem felel meg a va.óságnak, 
mert a fodrászok nagy többsége igen is kí­
vánja a tarifa rendezését.

— Meghaltak. Özv. Vas Istvánné, 
született Németi Zsuzsámra ev. ref. 79 éves, 
Laki Juliánná r. kath. 4 napos, Nagy Er­
zsébet ev. ref. 4 éves, Kaposi J nos e . 
ref. 26 napos, özv. Szilágyi Giborné, szü­
letett Sarkadí Zsuzsanna ev. ref. 62 éves, 
Tolvaj Józsoffev. ref. 67 éves.

— Az István gőzmalom uj igaz­
gatója. A debreczeni Isiván-gőzmalom rósz- 
vénytarsulat May Andort, a budapesti Gi- 
zellr.-gözmalom igazgatóját társulatának ve­
zérigazgatójává nevezte ki.

— Talált tárgyak eladása. A va­
súti kocsikban és állomási helyiségekben 
elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha és fehór- 
nemüek stb. Debreczen állomás podgyász- 
f el vételi helyiségében 1905. évi április hó 
28-án d. u. 2 órakor kezdődő nyilvános ár­
verésen adatnak el.

— Az ellopott pénzes zacskó.
Az utczán haladt nagy jámboran Balogh 
Mihály tiszacsegi lakos. A pénzes zacskója 
a mellénye gomblyukában lógott. Húsz ko­
rona készpénz és az 58 797 sz. negyedrész 
osztálysorsjegy volt benne. Mig elbámész- 
kodott, Szűcs G rbor nevű csavargó hirtelen 
odaugrott melléje, a pénzes zacskót leszakí­
totta és azzal megszaladt. A káros tisza­
csegi magyar feljelentést tett a vakmerő 
tolvaj ellen a rendőrség bűnügyi osztályán.

— Köszönet az adományért.
Beküldlék; Az Alföldi Takarékpénztár tekin­
tetes Igazgatósága 20 koronát volt szives 
egyesületünknek adományozni, mely összeget 
köszönettel nyugtázuk. Debreczen, 1905. 
Aprdis 26. Somossy László a kereskedő 
ifjak társulatának elnöke.

— Rövid hírek a rendőrségről.
Pinczés Sándor szegényházi ápolt megszö­
kött. Efogták. — Miklós Mihály siketnéma 
az utczán kéregejtett. Bekísérték. — Szalon- 
fai István, Rotár László, Szombati Gyula 
csavargók és Illyés István favágó részeg ál­
lapotban botrányt csapott az utczán. Az 
egész társaságot bekísérték. — Fésző Lajos 
Árpád-tér 7. sz. a. vendéglős felügyelet nél- 
kü hagyta az utczán a lovait, a melyek 
megbokrosodtak és a kocsit elragadták. Sze­
rencsére emberben nem esett kár, csak né­
hány utszéll fát tördeltek ki. Az eljárást a 
tulajdonos ellen megindították.

— Ismét ttt*. Debreczenben az utóbbi 
időben a gyújtogatások napirenden vannak. 
Szerdán délben tel 2 órakor megdöbbentő 
segélykiáltás jk hallatszottak Nagy Gábor 
Kigyó-utcza 32. szám alatti lakos udvaráról. 
A tüzőr jelzése folytán a tűzoltóság teljes 
felszereléssel a tűzhöz rohant. Csak a tűz­
oltók .serény munkásságának köszönhető, 
hogy abból nagyobb baj nem lett. Diószegi 
Mihály háza végében építette a szalmásólat. 
Ez gyuladt ki. Hogy kit terhel a felelősség 
és ki az oka a tűznek, még nem tudni. 
Erős a gyanú, hogy ismét gyújtogatás történt.

— A szegény inasgyerek kára.
26-án délután 4. és 5. óra között az 
Egyháztér 3 számtól a nagypostáig el­
vesztett egy szegény iparos tanuló 30 
koronát, három uj tiz koronás papír­
pénzt. Kéri a becsületes megtalálót, 
hogy e talált pénzt az Egyháztér 3 sz. 
alá Éva Péterhez juttassa be.

— Tolvaj kisérő. Tiszai Imre piacz 
utcza 73. sz. a. lakos mulatozásból tőrt haza 
e hó 24-én éjjel. A mámoros embernek a 
kísérője Sz. József a ruhája zsebéből 9 kor. 
52 fillér készpénzt és a kapu kulcsát — ál­
lítólag — ellopia. A meglopvtt feljelentést 
tett a tolv-.j ellen a rendőrségnél.

x Értisités. A „Konkordia* te­
metkezési intézet, mely ez ideig a 
Gsapó-utosa 86. szám alatt volt, a 
mai napon ugyancsak a Gsapó-utosa, 
de az 64 ik számú „Korpáasy* féle 
háshoz helyestetett át.

— Alföldi Károly táneziskolájában 
a tavaszi tanfolyam f. hó 29-én szombaton 
d. u. 5 órakor veszi kezdetét. Beiratkozni 
lehet bármely időben Péterfia-utcza 2. sz. 
alatt.

x Prima hizlalt ezukortorma 1 kiló 
28 kv., pergetett akáczméz 1 kiló 60 kr. 
Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Eötvös- 
utcza sarkan. — Ropogós, vizes és eczetes 
uborka üvegenkint vagy darab számra juti- 
nyos árban. — „Tutti-frutti* vegyes gyü­
mölcs-íz, egy kiló 50 kr. Telefon szám 315.

Két nagy csődtömeget vettünk minek folytán a k jvetkező árakban árulunk : Foulard Säten
mtr 10 kr Egész széles kefezsinór 8'/, kr. leire Impress 15 kr. csikt 
finom derékbélés 23 Atlasz Saten 23 k-. 120 széles divatszövet 26 k 
Nagyon jó delain reclavn án 22 kr. Minden czikk féláron — Mindé 
vovő egészen ingye a életnagysága fényképet kap Wallenateii
Fiilöp fiai Piacz-ulczu kistempiommal szembon. " r"~ ...
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X Költözködések alkalmából, inga órákért érte 
küld, alaposan megjavítva (2 évi jótállással) haza 
küldi és szakszerűen felakasztja Horváth óramúves 
(Hatvan-uteza 2.) Egész olcsó árak.

Irodalom és művészet.
A Csokonai kiállítás tárgyai.

(III dik közlemény)
10. Kazinczy Géza Dabreczen. A 

Rhédei Lajos az arany-kulcsos, Bihar és 
Beregvármegyék foiszáni admini-ztratora és 
családjára vonatkozó nyomtatványok 1804. 
és későbbi évekből (közöttük a Csökönéi- 
féle Halotti versek első eredeti kiadása) 
továbbá Rhédei Lajos fiatalkori arczképe és 
igen sok érdekes levelek, üdvöslő és guny- 
versek az akkor szereplő Biharmegyei és 
másunnan va'ó uraktól és urakról egy 
nagy könyvbe kötve — összegyűjtötte Ka­
zinczy Miklós a nagy K. Fcrentz testvér 
ocne. (1 darab.)

11. Rákosi Jenő Budapest Tempetoi 
czimü színdarabjának eiső tervezete. Vitéz 
czim alatt és a III dik felvonás. Saját kéz­
írása szerzőnek. (1 darab.)

12. Pékár Gyula Budapest. Csokonai 
vőlegény czimü elbeszélés. Saját kézirat.
(1 darab.)

13. Kozma Andor. Dicsköltemény 
Csokonaihoz. Szerző saját kézírása. (1 drb.)

14. Alföldy Béla Debreczen. A szép 
ség ereje a bajnoki szivem 1800 Debreczen. 
Egy kulacs Csokonai domborművű arcz- 
képévével. (2 drb.)

15. Özv. Széli Mihályne. Debreczen 
Dorottya vagyis a Dámák Diadalma a Fár- 
sángon. Furtsa vitézi versezet IV. könyv­
ben. Csokonai Vitéz Mihály által. Nagy- 
Várad. Ms. Szigethy Mihály 1808. (1 darab.)

16 Szügyi József (Békés.) két férfi 
kar. hangjegyek, a Reményhez és Tihanyi 
echóhoz. Saját szerzeménye. (5 darab.)

17. Kutassy József. Békés Gyula. 
Csokonai V. M. válogatott munkái Toldi F.
1864. (1 darab.) |

18. Morvay Zoltán Debreczen. Cso­
konai Lapok 19Ó4. 1—12 füzet. (Bekötve 
1 darab)

19. Oláh Gábor. Csokonai színjáték, 
— diák előadásra — egy füzetben. (1 drb.) i

20. Szaholcska Mihály. Sajat arcz : 
képe — házi otthonában (1 darab.)

20. Neubauer Károly és fia Győr. 
Egy láda gyufa Csokonai arczképével és a 
szegény Zsuzsi nótájával minden skatulyán 
(1 darab)

22. Ruzicska Gyula. Debreczen a 
Csokonai nyomda ügyvezető igazgatója — 
Csokonai arczképei Kovács János académiai 
festő eredetije után amatőr felvételek kü- 
lömböző nagyságban. Levelező lap Cs. arcz­
képe és lakodalmi felköszöntővel (3 drb.)

23. Visky Károly kir. Ítélőtáblái bíró 
Debreczen-Verses Almanach Sáros-Nagy 
Patak. 1816-ból. Ns. Vajda Juliánná név­
jegyével s több Lilla dalnkkal, virágfüzérek 
és képíkkol. írott (1 drb.)

24 Semsey Gyula Nagybecskerek — 
torontálmegyei közművelődési egylet — több 
rendboli lap. Közlemények (3 drb.

25. Bakos Tibor festőművész Debra - 
ezen tollrajz, Csokonai a kulacscsal (1 db.) 

27. Ifj. Komlóasy Arthur, Egyetemi

Lapok Csokonai ünnepi példánya és Prog­
ramom. Toldi Ferencz: Handbuch der 
ungrischen Poesie. Csokonai német fordi.á- 
sokkal, két kötet. 1828. Csokonai életrajza, 
Irta : Szana Tamás 1971. II ik k.adá< Cs.
V. M. munkái 3 kötetben, Kelemenföldy-
kiadás. Lipcse, 1844.

28 P. R Baronm Johanna von Vay, 
geborene Freun von Ade sh-ún szül. Pforz 
h-imban. 1776., meghalt Golopon 1863.
El ő férje Puky, gránátos kapitány, (1796— 
1799) második férje legidősb báró Vay 
Miklós (1799-1824), kinek fia Vay Miklós 
báró a későbbi országbíró és koronaőr, 
unokája ifj. Miklós báró a szobrász. (Cso­
konai korára vonatkozó emlékiratok). 1 db.

29. Darnay Kálmán Sümeg — Cso­
konaiak eredeti levele Györgyfalvi Csépán 
Istvánhoz, melyet 1799 ben Csurgóról irt s 
tartalma ez: kívül „Per ülustri de Gene- 
roso Dominó, Dominó Stephano Csepan 
de György falva, plurimu If. Do minor (um) 
Fiscali Procuzatori, nec non V. Vractus 
Inter: Simigh: V. Curatori, Domino de 
Fantori singularitor calendissium“.

Kaposvárin.
Belül : Tekintés Fiseális ur, nagy­

érdemű V. Curátur uram! Minthogy már a 
Gondviselés és az urak engemet ebbe a 
stá'ióba rendelni méltóztattak: tudom, úgy 
kívánják a t tőlem s általam folyta Itatni, 
hogy avagy tsak valami kis díszére légyen 
az, a mieink előtt az oskolának, az Idage 
nek előtt pedig annak som vallatásunknak, 
is Ezt én a Tekintetes Fiseális úrhoz fo­
lyamodni bátorkodom a felől, mimódon le­
hessek én elég tehetős az Exámeni Sollen- 
nitásra egy Ruhát készíttetni, mert mini­
sen magamnál létéit kints, ama napra . . .

Marjam é magamat biztatni annyi 
I jutalommal a Venerabile Pubiicumtól, hogy 
; egá ruhányira Contót teheskak, vagy vala­
kitől 30 ft. kölcsönözhessek ? . . . Merni 

S talán vakmerőség: nem merni bizodal-, 
matlanság.

Méltóztassa a Tekintetás Fiscaus ur 
j elejébe terjeszteni a Tekintetes Fő Biró és 
Fő Curátor urnák, az én alázalos tisz elej­
tem mellett: és ha valami szüksógés Dis 

1 positiót tenni méltóztatnak, méltóztassa a 
Tekintetes Fiscáli-' ur még a héten valami 
módon tudtomra adni, hogy az is élessze az 
én szükséges kedvemet!

Én még most is rosszul vagyok és a 
szobámba teszem a letzkéket másfél hét 
ólta. Talán, talán tsak meggyógyulok exa 
menre! Talán! Alázatos tiszteletem mai­
léit állandóan maradok a Tekintetes Fiseális 
urnák kószköteles szo'gája:

Csokonai Mihály, m. k.
[Folytatjuk.]

Az ellenzék ellenőrzése.
Budapest, április 26. Ma ellenzéki 

politikusokt ól álló társaság elhatározta, 
hogy felhívja Kossuth Ferenczet, a 
szövetkezett ellenzék elnökét, hogy a 
többség ellenőrző bizottságot válasszon, 
amelynek feladata lenne a kormány 
ténykedáseinek szigorú ellenőrzésére. 
Ez a bizottság aztán működéséről je­
lenté t tenne a kepviselöháznak.

Torkos László öngyilkossága.
Budapest, április 26. Torkos 

László nyugalmazott miniszteri taná­
csos hasonió nevű fia, aki a belügy­
minisztériumban segédtitkár, ma agyon­
lőtte magát. Az öngyilkosság oka is­
meretlen.

TÁVIRATOK.

Halál nyakszirimerevedés.
Nagykároly, április 26. Magos János 

18 éves kovács legény ma az itteni köz­
kórházban nvakszirtmerevedés következtében 
meghalt.

Kína az orosz hajóra] ellen
London, április 26. Tokióból jelentik, 

hogy a hinni Haimán szigetek kormányzója 
szigorú utasítást kapott, hogy az orosz 
hajókat a kikötőkbe ba se engedjék hajózni.

Az összedarabolt háztulajdonos
BÓCS, április 26. A tartományi tör- 

vényszék ma kezdte meg a Klein házaspár 
bünperének tárgyalását, akik 1904. október 
3-án megölték és összedarabolták Szikora 
János háztulajdonost. A gyilkosságot 8 nap 

I múlva vették észre, amikor Szikora össze- 
1 darabolt holttestét zsákba varrva megtalál­
ták. A gyilkosságot a vizsgálat során az asz- 
szony vállalta magára, de ma tagadta. Azt 
mond'a, hogy az ura pénzt kért tőle és o 
ezért fogadta Szikora szerelmi ajánla­
tát. A gyilkosság éjjelén Szikora nála aludt 
az otthonában és ő jelentette a férjének, 
hogy 15.000 koronát nem akar adni. Az 
asszony előadása szerint kiment a konyhába 
és sirt, ott aztán elaludt. Később felébred' 
és bement a szobába. Már akkor Szikorát 
nem látta. A férje azt mondta, megtörtént 
a dolog, most már az a fö, hogy a pénzt 
megszerezze. A férje a halottat összedara­
bolta és zsákba varrta. A gyilkosságot férj 
és feleség egymásra hárítjuk. Előrelátható­
lag mindkettőt halálra Ítélik az esküdtek.

Kuropatkin beteg.
Pétervár, április 26. Kurupatkin 

S volt fővezér, most az I. hadsereg pa­
rancsnoka oly beteg, hogy kénytelen 
I ezen állását is ott hagyni, a háború­
val járó fáradalmak annyira meg­
viselték.

Törvénykezés.
(Április 26.)

A kerékpárosás vége. Imre Mi­
hály 58 éves debreczeni lakost amiatt ítél­
ték el, mert július 20 án este a szováti o 
száguton kocsijával elütötte az arra biczi 
liző Muhi Dániel hajdus -oboszWépi tömés-

_ — /| M I Kevés költség által csakis Gerő E* áruházábanMindenki tegyen probat! tiffins
DEBRECZEN, Piacx-utcza 47 szám. (Dréher sörcsarnok mellett)

A Schwartz-féle dohányzó-készlet és fényképező áruk raktárába
I most érkeztek friss készítmény!! Rochester,

iI1UBW -___j___r----------------- -------------- ■ Imperial, Lunáer, SchleussT-er, Germania, ^
Agfa, Stafford lemezek és mindennemű Celloidin papírok, eredeti gyári árban. — Sötét
Amatőr lei#
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)ort a ki 18 nspig tartó sérülést szenvedett, 
süt 220 korona értékű kerékpárja is össze 
tör-. A vádlottat védekezéseinek figyelembe 
vételével 8 napi foghá/ra és 10 korooa pénz- 
büntetésre Ítélte a törvényszék. Az Ítélet 
jogerős.

Hat hónap, lopási kísérletért.
Ökrös Gyű a hadházi születésű 28 éves nap­
számos bizonyosan meggondolja ezután, 
mielőtt tolvajságra vetemedik. Február hó 
24-én este a Weinberger Bernát bezárt pin- 
czéjébe mászott a pinuzelyukou és bort akart 
lopni, de ott csípték. A lopott bort nem él 
vezhette. Tettének beösmeróse után 6 havi 
börtönre ítélte a törvényszék.'Az ítélet jogerős.

A« Öreg tolvaj. Bjke Ádám bal­
mazújvárosi, 70 éves öreg magyart már 
sokszor büntették lopásért. Legutoljára f. 
évi április hó 1-én lopott özv. Szilágyi 
Gáborné záratian óljából 5 darab tyúkot. 
A tyúkokat el is adta vén tolvaj. Ma 6 
haviebörtönre Ítélték. Belenyugodott.

Félmillió» per as állam ellen. Is­
meretes az a per, a melyei a. zombori pénz­
ügyigazgatóság indított annak id jón Metz- 
ner Henrik szabadkai szeszgyáros ellen jö 
vedéki kihágás czimeu. A zombori pénzügy- 
igazgatóság utasítására ugyanis a szabadkai 
pénzügyőri helyőrség minden indokolás 
nőikül zár alá vette a gyárát, megszüntette 
az üzemet éi Matznernek egész vagyonát 
elárvureztetie. A gyár igen szépen fejlődött 
12 évig, amely időn belül Metzner vagyonra 
és tekintélyre tett szert. A tünkrejulott 
vmber jogorvoslásért a szegedi kír. törvény­
székhez fordult, ahol az ellene eme.t 
vádak a,ól felmentették. őt. — Ugyancsak 
felmentette a szegedi kir. itelőtabia is 
Metznert, aki most Szabó József ügy­
védje után a kincstár ellen kártérítés 
Ciimón egy félmillió koronán telüli összegig 
indított keresetet. A per kimenetelét szak­
körökben a legnagyobb érdeklődéssel várjak.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Shvarcz'JE. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1905. április 26. 

Készáru 10 magasabb.

1905. októberi búza . . . . 16.32.—34
1905. áprilisi búza. . . . —.-----

májusi búza. . . . 17.48.-50
októberi rozs. . . . 13-30.-32

1905. áprilisi rozs . . . . 14.56.—58
októberi zab. . . 11.80.—82

1905. áprilisi zab . . . . 13.78—80
1905. májusi tengeri . . . 14.76.-78

júliusi > . . . 14.62.-6i
szeptemberi . . —.-----

1905. augusztusi repcze . . 23 40. 60

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
105. (Orosz eredetiből.)

Az özvegy fürkészve tekintett a Vla­
dimir arczába.

— S azután szívesen válik meg Pé 
térvártól ?

— Nem 1 Fájdalommal válók innét ; 
de reményiem, hogy Katiczám oldalán meg­

vigasztalódom ; felejtem a régi álmokat ;

U8BK&CZ2£2tH FCödiEYLiiáí ü.t:

mert menyasszonyomat jobban szeret>m az 
életemnél, a jövömnéh

Jarosin Pavlovna egész röviden nyi­
latkozott.

— Azt iól tudja kegyed, hogy özvegy 
Vagyok és hogy micsoda kiterjedt az üzle­
tem. Ennél a nagy üzletnél múlhatatlan 
szükségem van olyan emberre, akiben tel­
jesen megbízhatok. Azt tapasztalom ugyanis, 
hogy az utóbbi időben megcsalnak, kijátsza­
nak az embereim ; arra kérem tehát, fogadja 
el nagy üzletem vetélését és lépjen a szo'- 
gálatomba.

Mint napfénytől, úgy kiderült a Vla­
dimir arcza.

— Nagyságos asszonyom, ha kegyed 
ilyen nagy bizalmat mutat irántam, akko 
tiszta szívből maradok Pétervárott.

— Akkor rendben vagyunk. Még ma 
elküldöm a szerződést és azt hiszem, hogy 
kielégíti az ajánlatom.

Most Vladimírt hirtelen aggály fogta el.
— És Kuticza ? Az ő látása nem-e 

majd kínosan emlékezteti kegyedet ?
— Láttam a menyasszonyát és tudom, 

hogy minden büniől tiszta.
Ezután a gazdag özvegy kezet fogván 

a boldog fiatal emberrel, távozott. Vlad.mir 
a nyitott ajtóból még sokáig hallgatta szán- 
kos lovainak csengőit.

[Folytatjuk.]

Wyilttés*

Legnagyobb raktár

saját gyart&áifi ktjiikk
Kötszerek!
Bőrövek!
Bőr-tárczák!

Illatszerek! 
Fésűk Xr 
és hajtők!

jutányos árban kaphatók
Manu ÄnrlrQO keztyügyárában 
Ndyjf Milli du kistemplombazár.

Dr. Burger Péter
orvos

lakását f évi április hó 25-étől
Piacz-utcza 55. sz. alól a

Dégenfeld-tér 10. szám alá
Kenyér piacz (emelet)

25 helyezte át. ZZ
Piacz-utcza 7. szám alatti fiók üzle­

tünket (Vecsey ház)

május l-én
teljesen feloszlatjuk

a Lovasa és Ladányi féle
csődtömegből visszamaradt árukat 
u. m. női ruhakelmék, mosó áruk, 
selymek, vásznak, ágy térítők, függö­
nyök, fűzök, szallagok, csipkék stb
5 becséi*©!! alól 5

kiárusítjuk.

Donop és Somossy
állandó föüziete Kistemplombazár.

Szebapadlómáz
Eredeti 

tükörfény ü

valódi Bernstein 
lakíesték.

LINÓLEUM

Szesz-lakk, eJZT n!'"d6'szagtalan.

PABQUET-MÁZ
minden szinárnyalalban é; minőségben be- 

szererhető:

Komlóssy Lajos
füszír- és gyarmatárukereskedésében,
Piaca Hatvan-utcza sarok.

Telefon 213. szám.

NEUBAUER JÁNOS
vassodrony-szövet, eziia-áru0 snabadalmaxott kocsi-ülés, ruganyos Ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
---- —: DEBRECZEII, Kétmalom-utcza 4-ik szám. _

üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika*1 szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösinerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a iegegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czéiszerüség tekintetében
Kívánatra képes érjegyaéket ingyen és hév mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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Apró hirdetések.
10 előle 10 fillér, eiontnl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 4 fillér. - Vidéki tudakoíődásnál 

tessék válaszbélyegei cgatolnL

Borsy-fóle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár tiorsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Eg? liter Borszéki viz 18 krajczár, l1/» liter 
üveg 20 krajczár, 1 kilő mazsola 35 kraj 
czár Félegyházi János fűszer üzletében 
Piacz- és Miklós-utcza sarok. ____

Színtartó kötött harisnyák legnagyobb válasz­
téka Márton Gyula rövidáru üzletében ! 
3 pár női vagy férfi kötött harisnya 70 
krtól, 3 pár mintázott divat harisnya 1 
írttól. Gyermek patent hariznya 15 krtól 
feljebb. ________

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban rmot 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb 
reczen, Piacz-u. 42.

Szemüvegek és orr csiptetök Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz u. 23. sz. kap- 

hatók Távcsövek és láicsö- 
vek, kipróbált aneroid lég- 

HA sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

jókarban lévő jégszekrény kerestetik 
Izim a kiadóhivatalban _______

Polgári Iskolára felek s .ég melleit e'őkósz.i- 
tt k. C im 11 ki d hivatalban. ^

Eg$

47 hold feketeföld tanyával, Homokkert mel­
le t hat holdas hiz a'ó éS negycdlél hold 
ondódi föld eladók. C'.hn a ki »dóban.

EfiV külön t ejálatu csinosan bútorozott szóim 
április 15-től kiadó Batthyányi-u. 6. sz.

Nádszék fonások a legolcs. bl an készíttetnek 
Beth:en-u. 56. sz. a.

Vb>5. április 27.

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára
«^^-Uebreczenben -
ahol a* orsiáflban egyedül I
egész tömör fából, legtartósabb, leg- I 
divatosabb és legkedveltebb egyes bu- 1 
torok valamint egész berendezések 1 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet — Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

Koszom és csokor szallagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron kéazn 
Antalfy F. könyvkötő-bőrdiszmüves Pmcz-
utcza 31. __________________________

Két üzlet helyiség-lakással együtt Csapó 
utcza legforgalmasabb helyé.i kudó Lsapo- 

utcza 81. 

Nyomdász tanuló felvétetik n kiadóbivata Íme.

* Hivatalok és magánfelek $
részére ! _—-----

Ruggyanta és $ 
Réz bélyegző j

számozógépeket, pecsétnyomó f 
állandó festékpárna és ízléses f

nyomtatványokat $
gyorsan, pontosan és olcsó 

árban készít
az Első debreczeni

Ruggyanta-bélyegző-gyár #
és nyomda ^

—-rrr. Simonffy-utcza 5 szám. — A

Tavaszi idényre
ajánl

Schwarz M. L
Föpiacz m. k posta mellett

nőí , térti- fia- ésieány Nyakkendőket 
Szalma kalapokat,
Művirágokat

Férfi és fin
posztó kalapokat,

ingek, gallérok és

Költözködők figyelmébe! Villany csengőt 
szakszerűen es olcsón készít Krausz Ka 
mán Hatvan utcza 2. sz._____

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Gomp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nal 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- es Si­
monffy-utcza sarok.

Hegedű órákat a legalaposabb módszer sze­
rint igen gyors és biztos siker mellett 
oktatok mérsékelt dij mellett. Leveleket a 
kiadóba kérem czimezni »Hegedű“ jelige álé.

Nem gyárt, hanem saját készítményü czipök 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Egy segédkönyveid felvétetik azonnali belé­
pésre üllmann Salamon füszerüzíe oben. 
Ugyanott egy tanuló felvétetik

Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezett 
fo’yosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba 
előszobával butirozva. Mindkét lakás kü 
lön bejárattal a kapu alatt. Értekezhetni 
Dávid Zoltán üzletében Eötvös utcza 11.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tánjosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvár. 
L. debreczeni első‘Elek­
trotechnikai vállalata 

^ Kossuth-utcza 1. szám
(az udvarban.) Villamos felszerelések zseb- kelékpirok és alkrtriKék '*-
tárai Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­

szám 166. 

Divatos napernyők
Jó mosó széles Maii

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
12Q ci. széles sin Baiisick, 

Mamii,ZepIM
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

kézelőket.

Illatszerek és Szappa­
nokat,

Nap és Esernyőket, 
Sétabotokat,

Gyermekkocsi,
Utazó kosarakat

és számtalan itt nem sorolható czikkeket
legnagyobb választékban

és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árban.

Krémer Jakab
kárpitos

Simonffy-utcza 27 szám
Elvál! a ok mindéi: nemű kárpitos 
munkát, u. m. Salon garnitúrák, 
díványok, madráczok, önműködő 
roletták készítését függöny ké­
szítéseket valamint csipke-füg 
gönyök tisztítását 

Mindenféle avitásokat jutányos árban eszkozlök.

I Konyári Sóstó fürdő
megnyílik április hó 30-án.

ßvnirvitia a körvélv kórt s annak következményeit, n. m. csontszut cson
velőlob, összezsugorodott ízület stb mindennemű k^z™nyeslöc^ knlö’
bármitele bőrbajokat továbbá sápkór máj lep, vese es belső daganatosai
nősen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatasu.

Fürdő orvos : Dr MÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
K íogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások jó a mi fő,

élelek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt íd ana ) é a
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes k,szolgádban részesül

'• állomás: H.m»,ályi. Debrtczeo—N.-L6tai ll"
Írd. állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak ronde

Tisztelettel

FRANK ZSICMOND
a Konyári Sóstó fürdő kezelője

* W \v";


